2024年3月17日 星期日 责编/华健 美编/唐昊 校对/卓敏



新能源车市掀"降价潮"还有补贴来袭

此次降价幅度从5%至15%不等,具体到价格,体现为下降几千元到上万元

N海都记者 陈佳卉 孙萌 文/图

开春以来,国内汽车市场迎来"降价潮",多家车企宣布下调旗下汽车的售价,部分版本的新能源汽车售价更是首次下探至8万元以内。另外,近期福州市正在发放"2024年福州市第一期购车补贴",其中,新能源汽车新车单价5万元(价税合计)以上,每辆补贴4000元。

车辆降价叠加购车补贴利好之下,福州新能源汽车销售情况如何?市 民购车意愿是否增强?市民在买车时又主要考虑哪些方面?海都记者走 访了福州的几家4S店了解情况。

本周末4S店客流增多 部分车型有组合优惠

3月16日下午,记者来到福州市仓山区则徐大道上的多家新能源汽车销售门店,看到不少市民正在选购汽车。某品牌车企门店的工作人员告诉记者,这两天前来店内看车的顾客"比以往翻了一番"。

在福建榕兴比亚迪4S店内,市民林先生称,前两周就来这个店看过车,因为没考虑好车型当时没有付款,这周福州推出购车补贴,他就再来看看,没想到此前心仪的驱逐舰、海豚都没有现车了。他无奈地说:"这周的人流量比之前来时

明显增多,熟悉的销售也忙 得不可开交,我等了20分 钟他还没空出时间,一直有 顾客在咨询和排队试驾。"

记者又以购车者身份咨询吉利汽车(福州赛马店)的销售罗先生,他表示当天咨询帝豪Lhip的人很多,因为该车在原有的直降14000元的基础上,店铺周末活动还能再减6000元,并且可以抢福州的购车补贴4000元,相当于又降了10000元,他们当天已经成交多辆,目前仅剩2辆现车。"今年对比去年,新能源汽车降价幅度更大,当下还有购车补贴,确实是

入手的好时机。"罗先生补充 道。

在长安启源4S店门口,停放着一辆长安 Lumin,车 顶上立着一块红底宣传牌,上面写着"特价车 0首付"等字眼,格外引人注目。销售章先生说,该款车销量不错,目前店里没有现车。走进店内,长安启源 A05 以"7.89万元起"的宣传广告吸引了众多市民。而长安启源 A07 虽然降幅不大,也有不少人围观。受访市民纷纷表示近期新能源汽车降价,又有购车补贴,趁着周末就多看看。

"降价潮"叠加购车补贴 仍有不少市民选择观望

记者注意到,近期多家车企宣布下调旗下汽车价格,且本轮"降价潮"主要集中在新能源汽车方面,降价幅度从5%至15%不等,具体到价格,体现为下降几千元到上万元都有。

为何新能源汽车会在 近期出现降价?有业内人 士分析认为,主要原因是我 国新能源车企进步快、规模 大,已有降价实力和油车竞 争。近期碳酸锂(锂电池的 重要原料之一)价格处在低 位,也为新能源车型创造了 降价的条件。

除了车企方面主动降价外,福州市也在近期推出了购车补贴:自本月15日起,补贴总额达1300万元的"2024年福州市第一期购车补贴"已正式发放,发放时间持续至本月31日。截至16日18时许,记者在"云闪付"APP上查询到,总数1300份的新能源车购车补贴剩余448份,总数2400份的燃油车购车补贴剩余2090份。

对于以上种种的购车

优惠,不少有购车意愿的受访市民表示在考虑订车。不过,王先生称"要再观望一段时间",原因是新能源汽车降价明显,他希望车企再"卷一卷",等到价格稳定后再考虑入手。

在比亚迪(福州盛世新景店),陈女士称,毕竟是大几万的支出,不能冲动消费,她还在等接下来小型SUV元UP的上市,想多对比。"这次的购车补贴可能是赶不上了,希望政府能多发几期。"她笑着说。



长安启源4S店内,市民携家带口看车

买完车遇到降价"背刺"消费者能要求保价吗?



吉利汽车(福州赛马店),销售在向市民介绍帝豪Lhip

"虽说早买早享受,但 钱也不是大风刮来的。"陈 女士还告诉记者,她在社 交平台上看到了一些网友 分享的"提车不久后就降 价"的情况,这也是她选择 观望的原因之一。

为此,她还问了一些 销售有没有保价服务,"大 部分销售只会说他们没什 么降价空间了,也有品牌 称有一个月的保价服务, 但不是所有车型都享受, 还是要看你买了什么车"。

那么,消费者如果在 购车后遇到降价"背刺" 的情况,应该怎么做?可 以要求保价吗?记者采 访了福建律师海都公益 团福建宽达律师事务所 俞柳英律师。

俞律师表示,汽车销售方若是在向消费者出售车辆前知晓所售卖的车型在近期将有降价的计划,应向消费者进行说明,保障消费者的知情权和选择权。同时,消费者在购车时也可以尝试与销售方沟通关于是否提供保价服务的事宜,若有,则可签订保价协议,这也能从一定程度上降低被降价"背刺"的风险。

不过,也有品牌车企的工作人员对记者表示:"我们现在没有跟随(市场)降价,针对目前热度比较高的新能源车型,主要还是从保值的角度出发,这样对老车主来说比较公平,也能更好地建立客户对品牌和购车的信心。"

"原味"书法再度来袭

原味书法六人巡回展昨在海峡民间艺术馆开幕,展至27日

海都讯(记者 陈逸之郭浩奇) 3月16日上午,吴武庆、方希、庄正华、黄方明、倪可风、叶晨等6名福州籍书法家再度联袂亮相。由福建省书法家协会、福建省海峡民间艺术馆主办的"原味书法六人巡回展"在福建省海峡民间艺术馆开展,展期从3月16日至3月27日。

去年11月,"原味"书法 在福州首次试水,业界好评 如潮。时任省书协秘书长、 副主席方松峰给予了充分 肯定。他认为,参展作品不 仅具备中华传统文化的神 韵,还深刻体现了当代审美 思考。

"原味"主旨不变,初心不改。本次巡回展再度彰显了"原味"书法的美学主张,即"原味"有两种意涵,一为原汁原味,即字法、笔法、墨法、章法等皆有章可循,传承有序;二为探源书法之味,正如英国著名美学家克莱夫·贝尔的美学命题所述,美是一种"有意味的形式",原味,意味无穷。六位书法家在此

基础上,创作了近百幅新作, 书体涵盖篆书、隶书、行书、 草书、楷书等五大种类。

据悉,六位书法家作品取法不一,各有面目。吴武庆以礼器与魏碑为内核,上下求索,终于百炼成钢绕指柔,其味在刚韧;方希早年由晋唐入手,近年擅书怀素小草,其作品动中寓静,草而不乱,其味在劲健;庄正华诸体皆擅,计白当黑时见机锋,其味在绵厚;黄方明无论楷书、行书还是草书,都让人如沐春风,守正执中

厚植根源,内在的温润感让人流连忘返,其味在和润; 倪可风多涉猎于北碑及宋四家、明清一脉,其味在清拙;叶晨以汉唐为基,笔法豁然开朗,笔势飞逸洒脱,擒纵有度,能熔铸百家面目,其味在沉雄。

展览现场,福建省书法研究会执行会长陈文斌对作品做出点评:"这次巡回展的作品各具个人风貌,让观众感受到了不同书法字体的美与初心,我认为非常有意义。"



很多参观者对书法作品赞不绝口